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A városi tisztviselők 
Bzotósrendezóse.

Debrecen, április 7.
A városi tisztviselők fizetésren- 

dezéaének ügye Debrecen város tör­
vényhatósági bizottságának mai koz- 
o-vűlésén csinos kis vihart idézett 
pló Az obstrukciót ugyan, melynek 
az ország parlamentjében is csak a 
e»kivételesebb esetben van indokol- 
an helye, mi a magunk részéről 

»nem helyeselhetjük; de a városi ta­
nács s azok, akik vele tartanak, le­
vonhatják a mai közgyűlésből azt a 
tanulságot, hogy taktikazva, suty- 
tyómban, hevenyészetten, vagy pláne 
erőszakoskodással nem lehet köny­
vedén keresztülhajtani elsőrendű 
fontosságú ügyeket.

A szervezeti szabályzatnak évek 
óta kínosan vajúdó ügyét jól ismeri 
ebben a városban mindenki. A bel­
ügyi kormány nemrégiben tudva­
levőleg azt a direktívát adta a vá­
rosnak, hogy a tisztviselői fizetések 
rendezésénél alkalmazkodni igye­
kezzék az állami tisztviselők fizetési 
ranglétrájának alapelveihez. Különö­
sebben pedig azt óhajtotta a minisz­
ter, hogy rendszer legyen a rende­
zésben.

A tanács aztán egy meglehető­
sen zavaros, rendszertelen javas­
lattal állt a múlt hét péntekén a 
jogügyi bizottság elé. E bizottság 
akkor elvi megállapodásra jutott: 
visszaadta az ügyet a tanácsnak 
azzal a kívánsággal, hogy az egyes 
tisztviselőket képzettség és működési 
kör szerint osztályokba csoportosítsa. 
Ezt a határozatot a bizottság egy­
hangúlag hozta. S mi történt? A 
tanács harmadnapra, hétfőn, újból | 
bevitte ezt a végtelenül fontos ügyet 
a jogügyi bizottsághoz, de olyké- 
pen, hogy osztályokba és csopor­
tokba sorozta a fizetéseket s ezzel 
nemcsak a jogügyi bizottság inten­
cióit hagyta szándékosan figyelmen 
kívül, de teljes rendszertelenséget 
is statuált. A végső fázis pedig az 

■ volt, hogy a szervezeti szabályzat­
nak ezt a legújabb torz-tervezetét a 
törvényhatósági bizottság tagjai a 
közgyűlés napján ma délben kapták 
kézhez. Voltak bizonyára, többen, 
akik nem is jutottak hozzá.

Az lett volna a leghelyesebb, 
ha a közgyűlés elfogadja a Kom- 
lóssy-i aditványt, melyhez az elnök­
ség is hozzájárult volna s a legrö­
videbb időn (két héten) belül tar­
tandó rendkívüli közgyűlés elé

utalja ezt az alapos megvitatást 
igénylő ügyet. Nem igy történt. A 
városi párt viselje érte a felelőssé­
get, hogy ez az elsőrendűen fontos 
kérdés hozzászólás nélkül, a hibák 
feltárása lehetőségének elzárásával, 
egyenesen a tanácsi referátum alap­
ján intéződött el.

Talán attól tartanak a városi 
tanács tagjai, hogy közel a Khuen- 
kormány bukása s egy uj, gerin­
cesebb kormány nem hagyná jóvá 
ezt az amerikai zsáncrben keresz­
tülhajszolt szabályzatot? Ha igy 
állna a dolog, akkor felesleges volt 
a nagy hűhó, a megriadt vágtatás, 
mert ez a kormány, úgy lehet, ta­
lán még a szabályzat felterjesztésé­
nek idejét sem éli túl. Azután meg 
— nincs oly határozat, melyet meg 
ne lehetne felebbe/mi. Aminthogy 
nincs is semmi kétségünk abban, 
hogy ez a szabályzat, felebbczós 

1 folytán, még a Khuen-kormánytól 
sem kerül vissza'megfésülés s a hi­
bák illő kiigazítása nélkül. ***

— április 7.
Zichy János programmbeszóde. Eger­

ből jelentik, hogy Zichy Janos gróf kul­
tuszminiszter e hónap 17-én mondja el pro- 
grammbesződót Egerben, ahol fogadására 
nagy előkészületeket tesznek.

LEGSZEBB FÉRFIKALAPOK FEKETÉNÉL.
Emlékezzél az életre.

„Emlékezzél a halálra!“ 
így morognak lamentálva 
Zord barátok köszöntéskép,
A szivükben vak sötétség.

Mást mondok én ma tinektek: 
Hogy nem értek soha véget 1 
Véssétek a sírkeresztre: 
Emlékezzél az életre!

Mit meséltek a halálról, 
Végezetbe nyugovásról ?
Csere minden, nincs semmi vég, 
Mit megöltök, uj daccal ég.

Mit meséltek a halálról,
Lemondásról, megadásról ?
Nincs enyészet, csak változás,
Örök válás, találkozás.

A föld és nap kihűlhet,
Oe te meg nem semmisülhetsz,
Mint menydörgós hangját hallod:
Az életet kell akarnod I

Ni van mondva az Ítélet:
Égtek, noha el nem égtek I 
Véssétek a sírkeresztre:
Emlékezzél az életre 1

Komjáthy Jenő.

Apaság a halálban.
Irta : Ady Endre.

Nagytiszteletü Bálint Károly ur tíz nap 
óta egyre később órájában mert lefeküdni a 
különösen szép, koraőszi csillagos estéknek : 
várta a sürgönyt. Sürgöny fog jönni, ezt 
tudta biztosan, majdnem azt is olvasta előre, 
amit az a nyomorult, zörgő papiros majd­
nem jajveszékelve fog elmondani. Készült 
reá Bálint Károly s készült az elszántságra, 
a néma bátorságra, amivel a sürgönyt elol­
vassa, s amivel azután megy a fiához. Csak 
bár aludnék az egész ház népe akkor, s 
csak bár kemény, nyugodt arccal mondja a 
feleségének, a gyermekeknek a kigondolt, 
muszáj hazugságot.

A fiú, legidősebb gyermeke a nagytisz- 
teletü urnák, elbujdosott valahová, habozik 
egy kicsit, de megöli magát. Húsz esztendős, 
szép, erős életrevaló testét talán valami fo­
lyóár cipeli, mossa, avagy vértől iszapomra 
szedik fel egy hotel-pamlagról. így ígérte 
ezt a fiú, mikor második gyalázata után az 
apjával beszólt, s mikor arra gondoltak, hogy 
mógegyszer történhetik valami. Egy kis 
összegű, piszkos, szomorú csalás volt az 
eset: a jogászgyerek az apja hamisított 
veiével pénzt csalt ki az apja egyik 
rátjától.

Bálint Károly tudta, hogy a fia gyönge 
akaratú, hirtelen, indulatos, fantaszta és bete­

kis
első

le-
ba-

gesen lángoló lény. Már akkor eltemette 61 
magában, amikor az első nagy botlását el­
simította és megbocsátotta. Azután követ­
kezett, hogy egy hitvány leányért lopott a 
fia, de már akkor nem kellett Bálint Károly­
inak szólni semmit. A fiú mindent jól látott 
és amikor ez a második bűne is titokban 
maradt, halkan, hidegen ezt mondotta az 
apjának :

— Úgy látom, nem vagyok elég erős 
és okos az életre, de azért, ha akarja édes 
apám, tegyünk még egy próbát. Ha gyönge 
és ostoba leszek, utána nyomban lesz erőm 
és akkor majd elszaladok valahova igazsá­
got tenni.

Nagytiszteletü Bálint Károly akarta, 
hogy igy legyen, s tudta, hogy igy is lesz, 
de megcsókolta a fiát, s várt. Nem volt a 
Jóbok fajtájából való, s az isteni akaratban 
való bölcs megnyugvás sem volt az övé, 
mint palástjához illett volna. Sirt, fölmarodott 
a lelke a fájdalomtól, de viszont agy látta, 
hogy itt ő neki kérlelhetetlenül meg kell 
lakolnia. Mikor ennek a szegény fiúnak az 
élete elhatározódott, nagytiszteletü Bálint 
Károly ur egy k's koldus falusi papságban 
insógeskedett. Es átkozta magát, hogy nyo­
morúságra feleséget vett magának a nyomo­
rúságból s ez istentelen önvádak idején ter­
mett az első gyermek.

Azután is, ha sorsa jobbra fordult, a 
fiú, mikor érteni kezdett, csak azt hallotta
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íVji!,eg4mm jelölt fog küzdeni ti manda-
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programmal Jármy Béla lop fék_________

A politikai helyzet.
(Zűrzavar a munkapartban. " 
diadalutja. - Ugratás a honvódtúzór- 

sóggeL - Választási mozgalmak.)
— április 7.

Khuen-IIéderváry kabinetjében teljes 
a feiveszettség. A törvénytelenek, kik a 

nemzeti munka“ eszméjét jelszóvá súlyos

svis, tFST-SEÄ,8-to.S0nÄum |=ly

nem méltó arra, hogy az ország kitüntesse 
bizalmával:

*

Justh Gyula nagy kísérettel ma reggel 
indult el Zentárói és délelőtt érkézéit Ma- 
gyarkanizsára, Lovaszy Márton keruleténe 
székhelyére, ahol az ezernyi tömeg paiatlan 
nagy ünnepséggel fogadta. Délelőtt tartották 
a gyűlést, amelyen Justh nagy hatással le - 
kesitetto a választókat. Utána Lovas/? Már­
ton, Mádi Kovács János es a szomszédos 
kerületek küldöttségeinek szónokai beszeltek. 
Magyarkanizsáról Justh Törokkamzsára men , 
ahol szintén zajos ünneplessel fogadták. Lt 
tisztelgett Justh Gyulánál a Repu­
tációja, hogy a mandátumot neki fölajánlja. 
Törökkanizsáról Justh Gyula Temesvárra 
utazott. *

Hazai Samu honvédelmi miniszternek 
és Lukács László pénzügyminiszternek mai 
bécsi tartózkodása az ex-lex ügyeivel tugg 
össze. De arról is van leleplezés,_ hogy Hazai 
Samu útja a honvédtuzórség ugye miatt
történt. . .

Hir szerint Schönaich hadügyminiszter 
önkényesen beleavatkozott a magyar hon ve­
delem szuverén ügyeibe es ahonvédség tei- 
hére tizenhétmillió korona költséget állított 
be az idei költségvetésbe a honvédtuzórség 
részére szükséges ágyuk és egyeb fölszere­
lések címén. Hazait Schöniach csak úgy 
egyszerűen értesítette erről a dologrol. A 
honvédelmi miniszter aztán szakbizottsággal

vizsgáltatta inog a honvédtuzórség Msze-

10lé8 A szakbizottság megállapitotta, hogy a

fevÄ-ÄÄÄ-
“mgS''p°dig 'elbátXa ulóla'g,

hogyZaz ágyukat átvenni semmi esetre sem 
fo|a. Ezért utazott főleg tefY\P ha

—SSSÍ« ' »-«■
generális. m

Szerencsről jelentik : A nemzeti munka- 
f teenap a mádi kerületben megalakult, 

gyűlésen Borsai Miklós mádi börkeresko-
dőHelölték munkapárti programn ál Bernáth
Béla Kossuth-párti függetlenségivel szemben,
aki a kerületét már 25 óv óta képviseli. He-
V“ ‘ÄuelenTk :k A °t«bi kerület 48-m 
függetlenségi pártjának hivatalos Jelijét, dr 
Móréi Vajda Elemért mindenütt lelkesectes
Sel f°ÖS' identi c : A mádi választókerü- 
buben Berná h Bó a a Kossuth-párt jelöltje, 
Ikí a gytekm reményéyel ind.» válaszlas, 
küzdelembe.

dr-t n múlt óv december havában 
anyakönyvvezető-főrabbivá váhusztoiták* r 
választásba többen nem tudtak belem,' 
god ni ó- felebbeztek Szabolcsmegye kő? 
igazgatási bizottságához azzal a megokolj 
sál, hogy a szavazók között sokan voltuk 
akik nem bírtak szavazati joggal, a vür- 
megye közigazgatási bizottsága legutóbb 
tartott ülésén a ielebbezest elutasította és ^ 
választást helybenhagyta. Az elégedetlenek 
most sem nyugodtak meg a vármegye ha- 
tározatában és a minisz'erhez felebbeztek.

Tanácskoznak a fő­
kortesek.

P erezel Dezső, a nemzeti munkapárt
végrehajtó-bizottságának elnöke, továbbá >r.
Feiérváry Imre és Horanszky Lajos, a b 
zouság tagjai felkeresték ma dele ólt gróf 
Khuen-Hóderváry Károly miniszterelnököt a 
miniszterelnöki palotában, miután a bizott 
súgnak fontos munkálatai szükségessé tették
a miniszterelnökkel va ó tanácskozás s á 
miniszterelnök, - mivel gyöngélkedik és á-
zas, - nem hagyhatja el a miniszterelnöki 
palotát. _____________

egyház
Presbyter! ülés. A debreceni refor­

mátus egyház f. hó 9 én presbyteri ülést 
tart. Az ülés egyik legkiemelkedőbb pontja 
az Árpád-téri templom ügye lesz. A leg­
utóbbi gyűlés ugyanis Tóásó Pál tervezetét 
fogadta el Boross József debreceni építész 
tervével szemben. Ézt a határozatot Biczó 
Gyula és társai megfelebbezték, s a feleb- 
bezós felett a holnapi gyűlés fog dönteni.

Rabbiválasztás. Nyíregyházáról Írják: 
Nyírbátor községben Lemberger Abrabám

Debrecen város parla­
mentjéből.

A szervezeti szabályzat. 
Tisztviselő választások.

Debrecen, április 7.
A városház ormára feltüztók a zászlót.

A kék-sárga lobogó hívta, hívogatta a város 
atyáit a közgyűlésbe, s azok jöttek egymás­
után s oly nagy számmal, hogy már-már 
alig fértek a nagyteremben.

Évek óta alig volt ily népes a közgyűlés.
De ennek meg volt az oka: válasz ások vol­
tak kitűzve a napirendre. Két tanácsnokot 
is kellett választani. Ezenkívül tárgysoro­
zatba volt véve a tisztviselők fizetésrendezése 
is, amely szintén sok érdeklődőt vonzott a 
közgyűlésbe.

A szervezési szabályzat felét letárgyal­
ták. A másik felét holnapra hagyták. Ennek 
a tárgyalása nem ment simán, rneit a bi­
zottság egy tekintélyes része nem kapván 
kézhez kellő időben a módosított tervezetet, 
a halasztás mellett volt. Csak öt szavazat 
mentette meg a javaslatot attól, hogy leve­
gyék a napirendről s rendkívüli közgyűlés­
ben tárgyalják, amely körülmény — tekin­
tettel arra, hogy tisztviselőink úgyis a mar 
felemelt fizetéseket élvezik — egyáltalán nem 
lett volna hátrányos a szabályzatra nézve, 
Dehát a tanács akarta a szabályzat tárgya­
lását, s abba bele is fogtak.

Még megejtették a választásokat, meg­
választottak két érdemes férfiút: dr K. ToL 
Mihályt és Medgyaszay Miklóst, de egyébre 
már nem jutott idő s Így a munka nagyoM 
fele holnapra maradt.

és értette, hogy az apja átkozza a saját 
sorsát. Hogy neki, a fiának, majd jobb, 
más, úribb és vigabb nályát kell válasz­
tania, mint az apjáé. És az első gyermek, 
a fiú után csak leányok jöttek, négyén is és 
a fiú az egyetlen futnak járó beoozessel sza­
ladt át gyermeksége korán. Neki sok min­
den szabad volt, mert Bálint Károly a maga 
zord gyermekkorának emlékeit a fia örömei­
vel akarta berózsázni. S mikor a fiú, mint 
kezdő, jogász suhanc minden öröklőtt oa 
rátanitott gyöngéivel egymás után fonódott 
bele kétszer is a tisztes, komoly elet ko­
rüli hurkokba, a nagytisztelctu ur ömnagát 
vádolta. Látta, hogy ez a fiú botlásaival 
egészen csúnya nehéz tragédiák irányába 
indult életével az 6 müve és bűne.

Hát most harmadszor vétkezett piszko­
san, a fiú tiz nappal ezelőtt eltűnt. Sem az 
anyja, sem a nővérei nem tudnak semmit, 
csak Bálint Károly tud, lát előre mindent. 
Azt is csodálatos bizonyossággal érzi, hogy 
a fiú nagy leszámolásának a hi rét sürgöny 
hozza meg. Durva sürgöny, mely jönni fog 
a szelíd, fényes, gyönyörű éjszakák vala­
melyikén, s melyeket el kell titkolni. Es ha­
zudni kell és hazug okokat koholva el­
menni, oibncuuzni a fiútól, aki az 6 bűnös 
fia, az 6 bűne, az 6 fia.

És átvette, éppen ágyába tért, rome- 
KÓ3 nélkül a sürgönyt, amikor a tizennegye­
dik éjszakán megérkezett. Kicsi városnak

megriadt, rendőrsége 
küldte: a fiú ott habozott, töprengett né­
hány napig. Egy levél maradt utána az ap­
jának címezve, mégis buszke legény volt, 
szavát tartotta, s agyonlőtte magát. Az asz- 
szony sem, a lányok sem ébredték lel a 
zajra vagy jajgatásra. Reggel halvány, hi­
deg arccal hnzudta el a mondokájat Bálint 
Károly, s elutazott a fiához.

Valami végtelen, bűnbánó szomorúsá­
got érzett s nem azt a természetes emberi 
fájdalmat, amely tombol és jajgat. S valami 
paphoz nem illő nagyon-nagyon istentelen 
gondolat foglalkoztatta: agy kell kiengesz­
telni az ő fia életét, mintha isten volna, aki 
kezdetet és végett eggyé és semmivé olvaszt 
Az 6 fia, az 6 bűne, az 6 áldozata, de most 
ismét elmúlt, s neki, az apjának, szépen, 
atvaian kell gondoskodnia a .emelésről. 
Ő fogja, csak ő átadni a fiút a megsemmi­
sülésnek, ő, aki szomorú, gyászos, rövid 
életét is adta.

Bálint Károly hidegen, keményen tár­
gyalt a törvény embereivel: a fiút nem 
fogják fölboncolni s a kórházból temetik. 
És nagytiszteletü ur kiment, a temetőbe 
és szerszámokat bérelt a sírásóktól és meg­
ásta a sirt. O maga helyezte azután 
fehér fakoporsóba a fiú tetemót s egye­
dül cipelte ki a kórház udvarára. Itt 
ráborult a koporsóra, de nem akart sírni, 
mert azután fölemelkedett, hogy pap legyen

Egy-kót ápoló, s egy-kót gyógyuló beteg 
kíváncsiskodott az udvaron s nagytiszteletü
l^Är irsriSÄ
kOPOrrä6b=i,e,akB4,intKS»i 

ki a koporsót s a nyitott sírnál tij1 
kozott. Valami szörnyű, emberfoiótt ^ 
keséggel emelte égnek a lejéta könyörgő igéket: .**" “ek„!” t ', "«
nem, de úgy akartad, fogy ez a h ^ 
elégedetlenségem büntetése u 
gyen. íme, itt il a halott Bu 
az apa, a te szolgád, Diám, s uu 
neki, ha fiában vétkezett . temetői

Már alkonyodott, mikor egy- fe^r
ember segítségével sirba bocs engedett
fakoporsót. De a kapához . zta rá n 
nyúlni mást Bálint Károly, frjsg jiant 
földet a koporsóra. Es rmko - 
készen volt, ugyanazt erez, ’ született, 
hirül adták volt valamikor, hOrJ jsmót ftz 
Valamiképpen azt érezte, nog> kjvitte „z 
istenség egy müve bízatott > lkilimas.
életből azt, aki nem vö t az eleire &
Pirosán, kacagon készült, , utolsói nagy tiszteletű Bilim K»* móg«^ ,, 
csöndes imát mondott, ta]án sohase
a temetőt és a várost, hogy 
lássa őket.
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^K közgyűlésről szóló tudósításunk a

következő : A közgyűlés meg­
nyitása.

• cpl három óra után nyitotta meg K6S Dormhidy Elemér főispán 
a kozgJulL megnyitójában elparentáita a

két elhunyt tag 41, 
l°rvénS, Tmrót és Oláh Károlyt, - azután 
sioonffyhiSgi tagokat, hogy kellő hig-

kgidLggal tSya'ják le a tárgysorozat

pontjait. ... simonffy Imre ós Oláh 
&*lSS jegyzőkönyvileg örök,.-

meg. , , viyk polgármesteri titkár felöl-
„«!, át>n'eh 63 “m4r hó"a|,0kr<SI “
jelentést. kanosán a tanács indítványtA Jv az^ökörifóf katasztrófa károsultjai 
tett, hogy szavazzanak meg s resz-
Sükít nyil^anitsák. (Kevés, kevés! hangz.k
'mindJánÓs.'V>oltán feláll, s 1000 koronát in­

dítványoz. g 57 gzóVdl 55 ellenében Já-
„ősi indítványát fogadja ol.

Leiratok, átiratok.
Felolvasták a belügyminiszternek aköz- 

. vállalatnak házi kezelesbe vétele, 
tisztaság . mípiszternek a bérkocsi-
a kercíf.d, Sa fáiban alkotott szabály- 
>Pa1' uíkre vonatkozó leiratát, ugyancsak a 
”Ddáedclomü^yi miniszternek az úthálózati 
rtSfSállapitása és a honvédelmi mi- 
Sernek a lóavato bizottságnak megalakítása

tárgyában., ^ot tudomásul vették. _
A L6G. számú lóavató bizottságba a 

közgyűlés megválasztotta elnökül Hm flesz 
MJJf int Ízűnek Medgyaszay Miklós, 
helyetteséül Simon Miklóst. A főispán kíné 
vS a bizottságba becslőku : Zol l M.hidy t 
Békóssy Lászlót, szakértőkul Csáky Janos j 
és Cseh János állatorvosokat A 167 számú 
löavató bizottság elnöke lett Kickl Antal, 
intézője dr. Boldisár Kálmán, helyettese 
Jeney Miklós, a főispán kinevezte becsiül 
Udvarhelyi Gézát és Polgári Józsefet, sz ik­
értékül Axmann János ós Steiner Jakab 
állatorvosokat.

A szervezési szabályrendelet.
Becsev Imre főjegyző előterjesztette a 

belügyminisztsr leiratát a szervezési szabály- 
rendelet ós a tisztviselői fizetések módosítása
tárgyában. ,, ,,

Komlossy Arthur a napirendhez szol. 
Hosszasan indokolt indítványt tesz, mely 
szerint vegyék le a napirendről a tárgyat s j 
rendkívüli közgyűlésen intézzék el, mert ez j 
a fontos kérdés, — amellyel a bizottság, tagjai ; 
nincsenek egészen tisztában, — megérdemli . 
azt, hogy több időt, s több megfontolást ; 
szenteljenek neki. Indítványozza, hogy május j 
hóban tartsanak közgyűlést ebben a nagy- j 
fontosságú tárgyban. j

Dr Bakónyi Samu a Komlóssy Artur 
által ajánlott időt nagyon hosszúnak tartja. 
Indítványt lesz, hogy még április hónapiban 
tartsanak egy rendkívüli közgyűlést.

Márk Étidre, Zádor Lajos ós Cziffer 
Nándor a szervezési szabályzat tárgyalása 
mellett 6;veinek.

Bizonytalan szavazás.
A főispán szavazásra tette fel a kérdést. 

Dr Bakonyi Samu halasztó indítványa mel­
let 67-en szavaztak. Tekintélyes nagy szám, 
amellyel szemben az ellenkező indítványra 
látszólag kisebb csoport állott fel. Már-mar 
u8y látszott, hogy leveszik a kérdést a napi­
rendről, amikor a főjegyző megszámlálta az 
ellenkező szavazatokat is. Ez a szám 
'2-öt tett.

I) E B R E C ZEN

ütközés. Több közbeszólás hangzik: már is 
erőszakoskodnak, obstruálni fogunk 1

Belefognak a tárgyalásba. A főjegyző 
felolvassa a lapunkban már ismertetett fize- 
tésrendezósi javaslatot.

Általánosságban dr Révi Nándor és 
dr Bacsó Dezső szólnak a javaslathoz, Imht* 
ványuk oda cuncentrálódik, hogy ne fogadják 
el általánosságban sem a javaslatot, hanem 
adják vissza a tanácsnak bővebb előkészítés 
végett.

Dr Révi névszerinti szavazást kér.
Szentesi János indítványozza, hogy a 

tisztviselők ne szavazzanak, miután a saját 
érdekükről van szó.

A szavazás mogejtóse után a közgyűlés 
szótöbbséggel a tanács javaslatát fogadta 
el. Rátértek a javaslat részletes tárgyalására.

is. Ez a szám
'"ui leli.

Általános lett a csodálkozás. A függet­
lenségi párt részéről több lel kiáltás hagzik .
, Nem lehet, nem leheti Rosszul szám- 
ealták. Olyanok is szavaztak, akik nem hi­
úsági tagok. Uj szavazást kérünk 1 

, tJomahidy főispán erősen rázta a csen- 
s határozatilag kimondta, hogy a 8zer

'■pzési szabályzatot ............... '“L
a,,gyalni kívánja.

a közgyűlés többsége 
Általános" lett a meg-

A javaslat részletes tárgyalása.
A polgármester fizetését dr. Révi Nán­

dor 8000 koronában kéri megállapítani, s 
ötezer koronát személyi pótlékként adna. 
Névszerinti szavazással a tanács javaslatát 
fogadták el.

Ifi. Sehwavcz Vilmos a tiszti alügyószt 
az V. osztályba kéri beosztani. Az indítványt 
nem fogadták el.

A muzeumőr javadalmazását Löfkovits 
Arthur indítványára a VI. fizetési osztályba 
sorozták. Ezután gyorsan haladt előre a tár­
gyalás, a közgyűlés egymásután elfogadta a 
tervezet pontjait.

Az adóügyosztály! hivatalnokok fize­
tésénél Jánosi Zoltán a birtok- és illeték- 
nyilvántartók fizetésének emelését inditvá 
nyozta. Vecsey Imre főjegyző a tanács in 
ditványát ajánlja elfogadásra. Jánosi Zoltán 
ismételt felszólalásában élénk szavakkal 
ecseteli a kisemberek helyzetét, akik a fize­
tés emelésre épugy rászorulnak, mint a na­
gyobbak. A közgyűlés elfogadta Já™81 In­
dítványát, melyszerint a birtok- és illeték- 
nyilvántartók fizetése 200 koronával emel-
kedlkÁ segédhivatali személyzet fizetéséről
szóló tervezetet elfogadták. r oftnvifs

A rendőrlegenyseg fizetését Lofkovits 
Artúr indítványára akkóp emelkedik, hogy a 
leendő fizetés 800 korona, amely arányosan
emel*Ezután elfogadták a fizetési tervezet többi

rószeit is- A választások.
Márk Endre indiványa folytán a szer 

vezeti szabályzat többi pontjait a holnapi 
közgyűlésen fogják tárgyalni első tárgyként.

Most a választásokat ejtik meg.
A jelölő bizottságba a közgyűlés dr 

Kenózy Gyula, Somogyi Pál és dr Tüdős 
János a főispán Szilágyi Imre, dr Balká 
nyi Miklós és Márk Endre bizottsági tago-

! kut kIldszavazatszedő küldöttségek a követ- 
! kezőkép alakultak meg : Az egyik küldöttség 
í elnöke lett Komlóssy Dezső, tagjai Orosz 
j M,,av Ferenc és Kocsár Gábor, a másik el- 
j Ä Mer Lajos, tagjai Török PéterésPol-

! Dr Bacsó Dezső ós Ekli József tisztsé­
geikig j®™™ bizottság visszavonult, s a köz­
gyűlést tiz percre felfüggesztettek

Az első tanácsnoki állásra a bizottság 
első helyen dr Könyves Tóth Mihályt,|má- 
Sik bolyon dr Boldioír Kálmánt, harmad,k
bCly™SSülé,64U‘f=!kiált«..al dr. K 

Tóth Mihályt választotta meg tanacs

Sife M sr« jiÄ
V1SSZ Névszerinti szavazást kért húsz bizott- 

, , 7 „ "melynek folytán elrendelték a sza-

my ÄÄ a megüresedett árvaszéki

ÜlnükAáiálvábzók1 közül Kovács Kálmán mos­
tani másS aljegyző 73, Szabó István adó­

pénztáros 69 szavazatot kapott sigy Kovács 
Kálmán lett az árvaszéki ülnök.

A másodaljegyzői állásra egyhangúlag 
Szabó Elek mostani IV-ed aljegyzőt válasz-

A megüresedett IV-ed aljegyzői állásra 
első helyen dr Láng Lászlót, második he­
lyen Varsányi Imrét, harmadik heiyen dr 
Vásáry Istvánt, negyedik helyen Budaházy 
Jenőt jelölték. Szavazattöbbséggel dr Láng 
Lászlót választották meg.

Tiszteletbeli állások.
A választások megejtése után Dóma- 

hidy Elemér főispán bejelentette a közgyü­
knek hogy Körner Adolfot tb. főjegyzővé, 

dr Brückner Ernőt, dr K. Sza/av Bólát tb. 
főorvosokká, dr keresztesi Kiss Józsefet tb. 
alügyósszó ós Vásary }*tv&attb.:1n*Li?fsZ~ 
zővó és Varga Károly árvaszóki ulnókot h.
árvaszóki elnökké nevezte ki.

A megválasztottak ós kinevezőitek le­
tették a hivatalos esküt. Az eskütétel utá 
dr K Tóth Mihály mondott »megválasz­
tottak nevében köszönetét a törvényhatósági 
bizottságnak. Oda fognak törekedni - úgy­
mond — hogy méltók legyenek az állá­
sokra s lelkűk melegével, szivük minden 
dobbanásával a város érdekeit fogják szol-
gálmÁz ünnepi aktus után a főispán a köz­
gyűlést berekesztette. Folytatása holnap 
délután három órakor lo-z.

Oedipus király.
(Szófokles tragédiája, melyet Zvánflj Jenő­
vel a címez írepben, tegnap játszottak a c 

receni színházban.)
Nagyszabású ós ritka művészi esemény­

ben volt része az efólékhez -sajnos-nem 
ieen szokott debreceni közönségnek. Oedipus 
király-t játszották, Szofoklés megrázó tragé­
diáját Ez magában véve lshhóFtéle18’it™gtVetie„ 
esemény, de még értékesebbe felejthetett 
nnhhfl tette Ivánffy Jenő játéka.

Láttuk a királyi fenséget emberi gyen­
geséggel, a kétségbeejtő, megrázó fajdalmát, 
szelíd szeretettel párosulva, s mindezt cso­
dásán kidolgozott, az utolsó szóig művészi 
előadásban. Mikor az iszonyú gyanú először 
férkőzik Oedipus szivéhez s a király uszia 
nak érezve magát, őrült haraggal támad 
Äira mikor a valóság a maga teljes 
LzoSosságával rászakad lelkére és elrohan, 
hnav a haza jó voltáért saját átkát önmagán 
hajtja végre mikor megvakulva irtózatos 
fájdalmaiban őrjöngve gyermekeit kén s a 
síró apróságokat keblére szór ja, akkor a 
művész valósággal belemarkolt a nézők
=»ivébe tónte. szakgatta, hogy sujon, nogy 
kétségbeesve vergődjön uf>’a^bban az ™ 
zatos fájdalomban, amely Oedipust meg
ör,'lt' Mert olyan igzán reális volt az Ivánffy 
iátéka hogy nem volt néző egy sem, ak 
előlí’színpad határai el nem tűntek volna, 
aki nem valóságot, szivtóp , ldt°ttZCvofná
lvánffv' iáíékáC'. * 
SW S, hogy tolod«,e a - 
veL festett disaleteket, a P»Pj'Pal°t4‘ ÍJ 
életet adjon, embert mutasson be a maga
TalŐSttodás est hatása alatt meghatottan 
üdvözöljek Ivánffyt, kinok Jkitétc?61l°Syíás. 

ä'ÄÄ” isÄul “szóigáíbat Tiíiészsink

sokszor valósággal megrontotta »
bo“gy göÄf iátofkés Így játéka > da-

Sahksr sasIvánffv iátéka és szűnni nem akaró viharos 
tapsokkal szólította sokszor, nagyon sokszoi 
a függöny elé.
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* Iváufi Jenő fellépte. Zilahi Gyula 
az Oedipus király előadására az összes tanuló 
ifjúság részére kedvezmónzes felára jegyet 
bocsát rendelkezésére. Egyben tudatja a tan­
intézetek igazgatóságát, hogy intézetenként 
]Q—szegényebb tanulónak teljesen ingyen 
egyet engedélyez. A jegyek igazolás mellett 

a titkári Hivatalban átvehetők.
* Vasárnapi előadások. Vasárnap 

délután mérsékelt helyárakkal Herezeg Fe­
renc nagyhatású színmüve Dolovai nábob 
leánya kerül színre a főbb szerepekben Hu- 
zella, Hahnel, Szilágyi B , Mártont'!, Lugosi, 
Kardos, Kemény, Győré és Ligetivel. Bi- 
litzky kadét hires szerepét Ztlahy Gyula 
játsza. Este lép fel Somló Emma a kolozs­
vári nemzeti színház művésznője Heltai éne­
kes bohózatában, Az édes teher, mely itt 
Debrecenben újdonság.

* A színház műsora. Pénteken „Oedi­
pus király“, szomorújától Iván/i'Jenő fellép­
tével. — Szombaton „Pillangó kisasszony , 
dalmű. Vasárnap délután „A dolovai nábob 
leánya“, színmű Este „Édes teher“, ón-kes 1 
bohózat, Somló Emma felléptével. Hétfőn 
ugyanaz.

tisztelt Címedet tisztelettel meghívja. Debre­
cen, 1910. April hó 4. — A főiskolai igaz­
gatóság. .

Az ünnepély sorrendje:
1 Himnusz, előadja a főiskolai ónokkal. 

2 Emlókbeszód, tartja Szabó Márton tanár. 
3, Szavalat, tartja Nemeth Károly hittan­
hallgató. 4. Szózat, énekli a közönség.

A polgári fiúiskola.
A debreceni nyilvános magán polgári 

fiúiskola (Siraonffy-utca 29.), Széchenyi Ist­
ván gróf halálának félszázados évfordulója 
alkalmából, folyó hó 8 án délelőtt iskolai 
ünnepélyt tart, melyeknek pontja:

1 Himnusz. 2. Beszedet mond Székely 
Simon igazgató. 3. Széchenyi emlékezete, 
Arany Jánostól; szavalja : Markov its Andor 
IV. o. t. 4. „A legnagyobb magyar“. Irta és 
felolvassa: Mezei Mór III. osztályú tanuló. 
5. Szózat.

Alföld szivében. Szégyenkezve írjuk me„ 
az esetet, mert a kultúrának azt a pár ron­
gyos foszlányát is lerántja a népről, melye'-"
kel 
ahogy

eddigi szomorú kulturátlansá’gát ugv 
;y eltakargatni igyekeztek.

^*A klVál^ bőr- ég Hthlumo» gyógyforrás

SÄ1LWATQE
vese- é* hólyagbajoknál, köszvénynét, ezukor- 
betegségnél, vörhenynól és hurutos bántál- 

máknál kitűnő hatású.
Tsrmíssetei vasment*» sevanyuvts. 

Ksphstí tiTányriikereikedéiekben 4» f j6|j-mrUrikWa.
SCHULTES ÁGOSTjMggggg;,

Széchenyi-ünnepek 
Debrecenben.

— ápril 7.
A „legnagyobb magyar“ halálának fél- 

százados évfordulója alkalmából ma, április 
8-án egész Magyarországon ünnepségeket ül­
nek a kegyeletes utódok. Széchenyi István 
gróf egészen kiváltságos In lyet foglalt cl a 
mull század első felének, a XIX. századbeli 
Magyaiországnak állami, s tudományos éle­
tében. Ennek a mai ünnepnek ugyanezért 
még nagyobbszabásunak kellene lennie s 
nem volna szabad egyedül a tanintézetekre, 
s egyházakra szorítkoznia.

Széchenyi liberális, szabadon gondol kodé 
magyar volt. Ennek köszönhette rendkívüli 
nagyságát, s lóként azt, hogy nemcsak hazá­
jában, de a külföldön is nagynak tartották, 
s tartják ma is.

Ebben az országban azonban éppen a 
liberálizmus és szabadongondol kodás értel­
mezése körül teljes a zavar, teljes a megté­
vesztés, — s Így esik meg például az, hogy 
Széchenyi István emlékét ma egy merőben 
konzervatív mágnás-csoport ünnepli hiva­
talosan, nem pedig a függetlenségi vagy szo­
ciáldemokrata éizelmü polgárság, melynek 
Széchenyi István az 6 politikai örökségét 
testálta.

Sok mindennek kell történnie és főleg 
sok mindennek nem történnie, hogy Magyar- 
ország polgári társadalma mindezeket ne csak 
felismerhesse, de magáévá is tegye. Ma ke­
serűen kell szemlélnünk, hogy Széchenyi 
emlékezetének kultuszát azok sajátítják ki, 
kiknek Széchenyihez, s kikhez Széchenyinek 
semmi közük nincs, nem is volt.

Várjunk! Várjunk arra az időre, mikor 
a gondolat szabadsága éppen olyan előretolt 
állampolitikai, vagy jó társadalompolitikai 
jelszó lesz, mint az állam szabadságának a 
gondolata. Akkor fogunk eljutni oda, hogy 
nagyszerű értékei szerint mérhessük meg, s 
méltathassuk a legnagyobb magyart, s ne 
kelljen éreznünk, hogy a Széchenyi István 
hivatalos ünneplése — kegyeletsértés !

A debreceni tanintézetek sorra meg- 
gyuj'ják a megemlékezés ünnepi lángját. 
Ma a következő jelentéseket vettük :

A főiskola ünnepe.
A debreceni református főiskola Gróf 

Széchényi István halálának félszázados for­
dulója alkalmából folyó óvi April hó 8. nap­
ján délelőtt kilenc órakor a főiskolai imate- 
'vinben Emlékünnepélyt, tart, melyre igen

A tiszaeszlári eset.
Vérvád Egyeken.

— április 7.
A nagy pernek, mely ezeréve folyik, j 

úgy látszik” sohasem lesz vége. Addig leg- j 
alább nem, mig az az ázsiai sötétség, mely I 
még mindig megüli a köznép agyát, teljesen i 
el nem oszlik. Beszélnek a nép felvilágoso- i 
dottságáról, hirdetik, hogy a haladás kor- j 
szelleme behatolt immár az utolso kis lain- j 
ban is, míg egy-egy újabb szomorú eset be I 
nem bizonyítja, hogy bizony a tiszaeszlári 
eset óta nem változott a nép hangulata
semmit. .

Minden zsidó húsvéti ünnep előtt fel­
ébred, megelevenedik a vórvád babonája. 
Jámbor, ártatlan embereket megtámad az 
izgatott tömeg, kikben naiv tudatlansága 
gyilkos ellenségeket érez.

A legújabb szomorú eset Egyeken, 
ebben a tiszta magyar községben történt. 
Talán nem véletlen, hogy Egyek nincs mesz- 
sze földrajzilag sem Eszlártól.

Két zsidó házaló Berber Mandel és 
Goldstein Dávid folyó hó 6-án csendesen 
ballagtak Egyek felé. Előttük mintegy fól- 
kilóméterre haladt Mészáros Erzsébet 13 
éves egyeki leány.

Mikor a leány, ki saját bevallása sze­
rint mindig félt, most pedig a zsidó ünnepek 
előtt különösen rettegett a vérváddal gyanú­
sított zsidóktól, észrevette, hogy a házalók 
követik, ijedten kezdett futni a falu felé, 
hangosan kiáltozva:

„Segítség, megölnek a zsidók!“
Kiáltozását meghallották a Tisza par­

ton dolgozó egyeki emberek. Egy Szekeres 
János nevű földmives lóra ült és a házalók 
után vágt itott. Rátámadt az ártatlan embe­
rekre és hangos szhkozódások között haj­
totta őket a falu felél A jámbor emberek 
persze nem értettek semmit a dologból s 
nem akartak engedelmeskedni Szekeresnek. 
Végre folytonos hangos civódások közt be­
értek Égyekre.

A faluban csakhamar elterjedt az eset 
hire és az emberek nagy tömegekben siettek 
a községházára, ahova Szekeres a zsidókat 
vitte. Tóth János biró és Harsányi Miklós 
főjegyző látva a nép izgatott hangulatát, 
nem tehettek mást, minthogy látszólag le­
csukták a két házalót, kik ebbe szívesen 
belementek, nehogy a nép dühének áldoza­
tul essenek.

így is csak az éjjeli órákban oszlott 
szót a tömeg, s az egyeki elöljáróság kény­
telen volt csendőrsóget kérni a debreceni 
ügyészségtől, mert a babonás, elvakult nép 
annyira izgatott, hogy erős oltalom nélkül 
talán fel is áldozza tudatlanságának az ár­
tatlan házalókat.

Különben is Egyeken, mióta csendőr­
ség nincs, folyton szaporodnak a bűnesetek, 
úgy, hogy az elöljáróság különösen o leg­
újabb eset hatása alatt hajlandó volna a 
3 év előtt megtagadott laktanyát is felépí­
teni, csakhogy csendőrsóget kapjon a 
község

Ez az eset történt 1910-ben, alig két 
hétre az ököritói katasztrófa után, a magyar

ÚJDONSÁGOK.
Koszoru-kultusz.

*

Ma nagyon szép temetést láttunk, nem 
tudom, kié volt, de bizonyára a közélet vala­
melyik oszlopa dőlt ki, s vitték a temetőbe. 
Nagyon szépen vitték. Elől néhány lovas- 
konstábler teljes díszben, azután kót-három 
kocsi (vagy talán több is volt) gyönyörű 
koszorúkból fölépített kazallal, azután zárt 
bérkocsikban a papság (mert szitált az eső), 
végül a halott, szintén koszorú-kazal terhe 
alatt, s a gyászoló-közönség.

Többen néztük egy kávéház ablakából, 
s hangok szólaltak meg mellettünk. Hogy 
milyen fényes temetés, hoey mekkora kapa­
citás volt a megdicsőült, hogy ez, hogy az. 
Néhány szemlélőnek azonban a koszorú- 
tengeren akadt meg a szeme, mondván :

— Egész vagyont öltek bele a koszo­
rúkba. , , ,

Egész kis vagyont, mert ha a koszorúk 
értékét csak harminc koronára becsüljük is, 
akkor is kijön pár ezer korona. A halottat 
kivittók, visszaadták az anyaföldnek, s dom­
boruló ideiglenes sírjára rárakták a sok ékes 
koszorút, széles selyemszalagjaikkal egyetem­
ben, vagyis a halott fölé.

A halott lelke azonban már fent kóvá­
lyog a szférák közt; ami a sírban van, az 
abszolúte nem ő, hanem bizonyos mennyi­
ségű szónhydrát, ammóniák, nátron, mi­
egyéb. Szóval csak a lelketlen, energiában 
porhüvely, nem nagyobb rangú, nem lénye­
gesebb része az illetőnek, mint a felöltője, 
a cipője vagy parókája. Teste idővel teljesen 
szót fog esni vegyületekre, atomokra,, s ami 
őt azzá az egyéniséggé tette, ami életében 
volt, nincs a sírban, semmi köze a sirhoz.

A koszorúk sorsa pedig körülbelül kö­
vetkező löszén: Egy részét ellopják, ami pe­
dig ott marad, lassanként elhervad, az eső 
pocsékká veri, egerek és patkányok lógnak 
hancurozni köztük, nyáron megszáradnak, 
összetöredeznek, s végül szanaszét viszi a 
szól. Vagyis pár ezer koronát kidobtak egy 
nagy semmiért, sárba vágtak egy logikátlan 
hagyománynak engedve, hogy bánatuknak, 
s részvétüknek kifejezést adjanak.

De ha ezer embert megmentettek vom 
vele az éhhaláltól, ha száz szegény gyerme­
ket fölruháztak volna vele, — ha ágyalapi - 
ványt tettek volna helyette, hogy ,, 
egyetlenegy ember kigyógyuljon a súly > 
nehéz kórból, — nem lett volna-e sok

Ha a halál után nyomtalanul eltűnünk* 
akkor úgyis minden mindegy. De ha n i 
ha a lélek bármi formában tovább él, » 
a ma kivitt hires halott is jobban örült v > 
ha az előbb-utóbb pocsékká váló kos' 
árán humanizmust, vagy egyéb jót 
rolnak. Neki már semmiféle koszorú 
kell, az élő nyomorúság azonban rászo ^

I Arára. ^

— Segítség az ököritóiakna-X-
I Ököritó ínségesei javára teguape

s tegnap is kaptunk újabb ad 
nyolcat. Kérjük olvasóinkat, h gj 
nemes célra szánt összegeketholmmutánig szíveskedjen^ 

-1 uttatm akésőbb holnaputáni' 
szerkesztőségünkhöz

í
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nst mult két napi gyűjtésről az 
Sábbi kimutatás számol be ■

Bmokiíta Társaság (Bika-
sörcsarnok) 10 K.

Orosz Szerén 1 K-, .
Itt említjük meg, hogy Gombosi 

qándor ur nem 1, hanem két koro­
nát adományozott a nemes célra.

_ személyi hir. Dr Bakonyi Samu 
nrszámülési képviselő a törvényhatósági 
SS közgyűlésére Debrecenbe érkezett.

Az államvasutak uj elnökigaz-
Amióta Ludvigh Gyula megvált az 

ílfamvamtak elnökigazgatói állásától, azóta 
Ähftzö időközökben a legváltozatusabb 

,UÄ-ton kerültek kombimWba a 
Ség betöltésére kiszemelt nevek. Az el- 
ÍSazgatói állás azonban következetesen 
SS maradt, mig végre most végérvényesen 
wftltik A tegnapi minisztertanácson ugyanis ffonymi Károly kereskedelmi miniszter 
előterjesztést tett arra, hogy Marx János 
helve tes-olnökigazgato legyen Ludvigh Gyula 
ntóda Az előterjesztést a minisztertanács 
jóváhagyta, a királyi megerősítés pedig már 
csak néhány napig késik,

— Kulturbotrány Nyíregyházán. 
Iváníi Jenő, a jelenleg Debrecenben vendég- 
szereplő művész, holnap, szombaton este elő­
adást akart tartani a nyíregyházai színház­
ban Az ottani tanács azonban, arra való 
hivatkozással, hogy a nyíregyházai leány­
egyesület másnap rendezendő műkedvelői 
előadásának szombat este próbája lesz a 
színházban, elutasította Ivánfi kérelmét. A 
jeles Bessenyoi-kör tehát, úgy látszik, hiába 
próbál kultúrát csinálni a szomszéd város­
ban. A nyíregyházai közönség nagy móltat- 
lankodással vette hírül a tanács határozatát, 
de ez az indignáció természetesen nem elég 
ahhoz, — hogy az ország egyik legnagyobb 
művésze megtarthassa előadását. S ha már 
elutasította a kérelmet a tanács, legalább ne 
indokolta volnál

— Tiszteletbeli állások a vá­
rosnál. Domahidy Elemér főispán a 
mai közgyűlés alkalmával tudomá­
sára hozta a bizottság tagjainak, 
hogy Körner Adolf tanácsnokot tb. 
főjegyzővé, dr Bruckner Ernő és dr 
K. Szalay Béla orvosokat tb. főor­
vosokká, dr Keresztesi Kiss Józse­
fet tb. aliigyészszé, dr Vásáry Ist­
vánt tb. aljegyzővé és Varga Ká­
roly árvaszéki ülnököt helyettes 
árvaszóki elnökké nevezte ki. Az 
újonnan kinevezettek a közgyűlés 
színe előtt azonnal letették a hiva­
talos esküt.

— Angol misszionáriusnő Debre­
cenben. Budapesti lapjainkban már olvas­
hattuk, hogy hazánknak egy rendkívül ér­
dekes vendége jár most ott: Miss Ruth Hause 
Londonból, ki mint a Tanulók keresztyén 
világszövetségének női tanulók számára 

utazó titkára járja be a világot, 
“ddig 32 különböző országban fordult meg, 
Cvéu egyebek közt Ausztráliában, Japánban, 

Finn és Dánországban, Norvégiában, 
Körülbelül 400 kollégiumban és egyetemen, 
??er ezer női tanuló előtt tartván vallásos 
argyu, a kereszténység szellemében ápolt 
jusagi szövetkezésre hivó beszédeket. Most 
udapesten van, de meg akarja látogatni, 
nt ottani barátai Írják a „kálvinista Ró- 

v , a jó öreg Debrecent is, honnen majd 
Kolozsvárra megy. Jövő hétfőn, f. hó 11 én 
vÄ ide Szilassy Aladár közigazgatási 
dón L ,ydnuk kisévetéban, ki angol beszó- 
sn Jíi.tc DVfC8a gyanánt vau hazánkban ki-
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— A debreceni tisztviselő­
telep ügye jelentős lépéssel haladt 
előre. Tegnap ugyanis megválasz­
tották az előkészítő bizottság tiszti­
karát. Elnök Uhlarik Béla, máv. 
üzletvezető lett, kinek egyénisége 
már magában is fényes biztosítéka 
az ügy sikerének. — A megalakult 
tisztikar azután átvizsgálta és jóvá­
hagyta az alapszabály tervezetet.

— A kalotaszegi háziipari kiállítá­
son az Ipartestülst dísztermében (Simonffy- 
utea 1. II. emelet) f. hó 9-én, szombaton 
ismét sétahangverseny lesz. Ezúttal Rácz 
Károly közkedvelt zenekara hangversenyez; 
ki szintén díjtalan engedte át zenekarát a 
kulturális célra való tekintetből. A hang­
verseny 5-től fél 7-ig tart. Ez alkalomból 
ismét felhívjuk a közönség figyelmét e rend­
kívül érdekes és szép kiállításra. Az újabb 
rendelők névsora: Schneider Mihály, Wein­
stein Jakab, Szoboszlay Albert, Kovács Mi­
hály, Fábry János, Kerekes Vilmosáé, Bor­
sos Béla, Hubert Janka, Lőwy Márkus. A 
kiállítás naponkint megtekinthető délelőtt 
9—1-ig, délután 3—7-ig. Belépő dij a hang­
versenyre nincs!

— Az ököritói katasztrófa ál­
dozatai. A nyíregyházi „Erzsébet“- 
kórházban, amint ezt már lapunk 
tegnapi számában megírtuk, az ökö­
ritói borzalmas tüzkatasztrófa tizen­
négy áldozatát szállították be ápo­
lás végett. A szerencsétlen sebesül­
tek állapotában lényeges változás 
mindezideig nem állott be. Különö­
sen a nők állapota reménytelen, 
akik valószínűleg életükkel fognak 
fizetni utolsó csárdásukért.

aizi VC KJ ttuauv vau udáttuauuu 1X1
esviu n' kz érdekes vendéget főiskolánk 
kisír anS°>ul tudó tanára fogja fogadni s a 
den S,8pZOn>i llétfőn d. u. 4-től fél 6-ig, s ked- 
9.i„ J880* háromnegyed 8-tól egynegyed 
karV ,08suth-utcai felső leányiskola tanár- 

’ s tanulóserege előtt fog beszédet tartani.

— Magyar nők Mikszáth-ünnepe. A 
Mikszáth-ünnep országos hölgybizottsága ezen 
az utón is tudatja a nagyközönséggel, hogy 
az ünnepre belépőjegyek egyelőre csak Zsi­
linszky Mihályné társelnök magánlakásán 
(Budapest, VIII., Sándor-utca 30-a.) kapha­
tók, mivel a vidéki nőegyesuletek és irodalmi 
körök feltűnő nagy számban jelentik be az 
ünnepen való részvételüket s részükre csak 
úgy lehet jegyeket fentartani, ha a rendező­
ség azokat csak saját hatáskörében áru­
sítja.

- A csatornázás ügye. Ko­
vács József polgármester ma érte­
sítette a törvényhatósági bizottság 
taeriait hogy a város általános csa­
tornahálózatának kiépítési ügye a 
kir. belügyminisztériumtól a ma 
reggeli postával leérkezett s sürgő­
sen szükséges, hogy a továbbiak 
iránt a törvényhatósági bizottság 
intézkedjék. Minthogy ezt az ügyet 
a tárgysorozatba, sőt a pothirgy- 
jegyzékbe is felvenni nem lehetett, 
ezúton is arról értesíti a bizottság 
tanait, miszerint ez a tárgy — hogy 
ily módon a törvény kívánalmainak 
a határidő betartásával is eleget le­
hessen tenni — a ma folytatólago­
san tartandó közgyűlésén fog elő­
terjesztetni.

- A kertaógek világítása. A törvény­
hatóság mai közgyűlésén dr Nyíri Ernő
interpeUációt intézett a poigármest^rhez a 
knrtsóffek különösen pedig a HomoKiíeri vüáSa tárgyában A polgármester meg­
nyugtató választ adott, amennyiben a kér­
dést8 a gázgyári igazgató, 8 *
lőleg előkészítette. Jelentéseiket beadtak a
tanácshoz, amely a közel jövőben foglal 
kozni fog a kérdéssel.

— Gróf Zichy Aladárnó a ravata­
lon. Gróf Zichy Aladár tegnap elhunyt fe­
leségének holttestét Bársony János tanár 
klinikájáról tegnap elszállították a család 
Soitovszky-tór 2. szám alatt levő lakásáia. A

halottat a földszinti tágas teremben ravata­
lozták föl. A temetés délután négy órakor 
lesz. A gyászszertartást Majláth Gusztáv er­
délyi ref. püspök tartja. A családhoz igen 
sok rószvéttávirat érkezett, többek között a 
királytól, Aerenthnl gróf külügyminisztertől 
és az osztrák kultuszminisztertől.

— Elfogott lótolvaj. Már jórógen tör­
tént, hogy Zsadányi József Csillag-utca 39. 
3zám alatt lakó gazdától 2 lovat és 1 csikót 
ismeretlen tettesek elloptak. A osendőrsóg 
sokáig nyomozott ez ügyben, de a tolvajokat 
elfognia nem sikerült nekik, sikerült Takács 
Miklós 21. számú rendőrnek, ki ma meg­
lepte a tolvajokat, amint épen a lopott jó­
szágokat hajtották ki a városból. Az egyik 
elmenekült, a másikat sikerült elfognia Szabó 
András 16 éves siheder személyében. A 
rendőr a fiút átadta a csendőrségnek.

— Csöndólet a sárándi állomáson. 
Nagy Imre, Nagy Sándor, Farkas Zsigmond 
és Lovász Imre sárándi legények a sárándi 
állomáson felálltak az indulóban levő vonat 
lépcsőjére s onnan beszélgettek elutazó isme­
rőseikkel. Kiss László állomási elöljáró a je­
gyet kérte tőlük. Jegyük persze nem volt. A 
főnök erre utasította Pap László vonatveze­
tőt, hogy a négy legényt vegye őrizet alá.
A legények erre az iroda elé mentek s a ki­
lépő elöljárót botokkal többször megütötték.
A főnök erre kihozta revolverét s a levegőbe 
lőtt. A legények erre elszéledtek. Az elöljáró 
megtette ellenük a feljelentést.

— Elhunyt polgárasszony. Egy régi 
polgárasszony távozott el ma az élők sorá­
ból. A gyászesetről a család a következő 
jelentést adta ki: A legmélyebb fájdalom 
lesújtó érzésével tudatjuk felejthetetlen jó 
édes anyánk, anyós, nagy- és dédnagy- 
anyánk, nagynéni, nász és jó rokon néhai 
özvegy polgár Bállá Mihályné, született Mike 
Zsuzsánna asszonynak folyó hó 6-án d. u. 4 
órakor, életének 81-ik, özvegységének 14-ik 
óvóben, 2 havi súlyos szenvedés után tör­
tént csendes elhunytál. Felejthetetlen halot­
tunk földi részei folyó hó 8-án d. u. 3 óra­
kor fognak, a református egyház szertartása 
szerint, József kir. herceg-utca 61. számú 
házunktól, a nagytemplomban tartandó gyász- 
szertartás után, a Hatvan-utcai temetőbe 
örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisz- 
tisztessógtótelre rokonainkat, ismerőseinket 
és a n ó. közönséget szomorodott szívvel 
meghívjuk. Debrecen, 1910. évi április hó 
7-ón. Áldás és béke poraira! - Bánatos 
gyermekei: polgár Kovács Péter nejével Er­
dei Sárával, Kovács Juliánná, özv. polgár 
Szathmáry Istvánná. Násza: özv. polgár Er­
dei Pálné Szilágyi Zsuzsánna. Unokái: polg. 
Kovács Ferenc nejével Demjén Erzsikével 
és gyermekeik. Kovács Esztike férjével P° £• 
Sápi Viktorral és gyermekek, Kovács István, 
Kovács Erzsiké férjével polgár Balogh An­
drással és gyermekük, Kovács Mari®ka, Ja­
nos, Péter és Margit, polgár Sza^“*^y 
István, János Margit és Ferencz. Számos 
közeli és távoli rokonok és ismerősök nevé­
ben is. — A temetést Dankó M. utóda. 
Dankó Béla temetkezési intézete rendezi.

— Szerelmi dráma. Aradról 
táviratozzák: Drauc aradmegyeikoz- 
ségben Vikol Vilmos gazdag halai 
földbirtokos szerelmi bánatában re­
volverből kétszer Wolí Béla föld­
birtokos fiatal feleségere lőtt azután 
önmagát lőtte agyon. A golyok az 
asszony mellébe hatoltak, ki most 
haldoklik.

- Elásta a gyermekét. Egy hadházi
leánynak borzalmas szörny tettéről értesu-
íünU- Kis Eszter 17 éves leánynak gyer­
meké született B hogy szégyenét eltitkolja, 
az erőteljes, ép újszülöttet elásta. Borzalmas 
tettének azonban nyomára jöttek az elteme- 
tett gyermeket kiásták.

-

— Marólugott ivott tegnap éjjel vé- 
letlensógből Pap Sándor Geróbi-telepi lakoa 
Úgy éjféltájban hazaérkezve vizet akart

r
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inni és sötótbon nem vette észre, hogy a
sgsfr ss*-'
Bán ápolják; állopota aggasztó.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
ay következő haláleseteket Ivettek be ■_ 
Halla Mihálynó ref. 81 eves, Horváth Is 
ván ref 14 éves, Malueski Mártonná ref. 
32 eves. ___ _

— Két, irodába való egyszerű gáz- 
luszter megvótetik. Cim a kiadóhiva­
talban. , ..

— Menyasszonyi kelengyéket kitűnő 
minőségben és a legszebb kivitelben szállít 
Kardos László vászon- és fehérnemű üzlete, 
Kossuth-utca 9. Tessék árjegyzőket kórn ,

- Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidnázy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

— Megnyílt a díszesen berendezett, 
pazar, villanyrilígitteal ellátott ,B«dup=«t_ 
kávóház, Hunyadi-utca 17-19. (üemetio 
vies palota). Jégbe hűtött italok. Elsőrendű 
zenekar. Szives pártfogást kér Augui A.

— Kölcsönöket ház- és birtokvétel, 
avagy építkezésekhez legelőnyösebb teltéte­
lek mellett nyújt a Kereskedők os Iporosok 
Hitelszövetkezete Csapó-utca 1. sz.

oucsó írógépek I Herkulesolaj!
T Törvényesen vedve

Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót* 
állással adatnak el.

MERCUR“

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irasu 

és legnagyobb átütő képességű

írógép
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek:
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

• ‘' ;1

Törvényesen vedve
legjobb szer a padlópoiTalanitásáva 
műiden helyen használható, üzletek, 
iskolák, kórházak, vendéglők és ká­
véhazak vészére igen fontos Debre­

cen és vidékén egyedül

Fried és Weisz-féle
festék üzletben Debrecen, kapható.

Mípók nagy válmt&n
Mandel 

Lipót
itlOQt

COPYING OFFYCE1 gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5-40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

„JUSTICIA“
értesítő és okmányszerző iroda.

Kereskedelmi, gazdasági ós pénzügyi dolgokban 
I oiiár ós utasításokat ad Helyben úgy mint vidé- 
1 kon összeköttetései által, ügyfeleinek bármiféle 

ügyet elintéz. Tudakozódásokat és megoizasokat 
I a lehető gyorsan, felelősség mellett,

vidéki ügyvédeknek is titoktartással elvégez
tövéiben vatrv táviratban az ügy sürgőségéhez 

' kénest KUenériz, nyilvántart, megf.gyel, halaszta- 
koposi. ü l , lolzálo'”! és mindennemű pénz-sokat oszkozob — Jelzálogig e ^

spssst a- "ii°11 **-
zások mérsékelték.

JUSTICIAU értesítő é 
” okmányszerző iroda

REGÉNY CSÄRMOE. |j q^bbEGEN, Szt-Anna-ii. 22

Fiatal hazasok.

TáYIRATOR.
A függetlenségi pártkörből.

Budapest, április 7. A függet­
lenségi pártkörben ma több képvi­
selő járt fenn. Élénken tárnyalták 
egy napilap azon hírét, amely a 
függetlenségi pártnak csak 60 70
mandátumot jósol. A párttagok kö 
zött nagy a lelkesedés s biztosra 
veszik, hogy abszolút győzelme 
aratnak a többi part felett.

Bukik a kormány?
Budapest, április 7. Illetékes 

helyről azt a hirt közük, hogy a 
kormány már most megbukott, az 
udvari körök előtt. Hir szerint a 
trónörökös előtt is elvesztették 
Khuen és társai a bizalmat a ház­
feloszlatás alkalmával, mert sze­
rinte a miniszterelnök nem tudta 
megvédeni a „császári akaratot“ A 
hir megerősítésre szorul.

A „Debreozen“ szerkesztősége ós 
kiadóhivatala Degenfeld-tór 2. sz.

(Elbeszélés)
ívta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.

(Folytatás).
A tekintetes ur pedig semmire se tuba 

végezni. Olyan szót nem tudott ta á’ni, ami 
i’elclet lett volna erre a beszédre.

— Úgy látom, — folytatá ene a juuasz 
tekintetes uram úgy véli, hogy itt maradjunk 
a Böskével. Akkor.. .akkor én is itt vagyok.

Maczinkó a szögletbe állította a ju fi ász- 
botját s leült a székre, kezdett kicsiholni s 
aztán pipára gyújtott.

— Nem pipáztam idáig az Limestől, 
bizony jól esik igy ebéd előtt. Ej, ej, az a 
Böske nem nagyon iparkodik. Mar a aon 
huzza s mégse jön az ebéddé . Node ma,cl 
rendet csinálok én. Az asszonyt kordában
kell tartani. ,

— Az nem az én dolgom — mormogott
Imre — a fehércselédre a feleségem ügyel lel.

Ez igaz — hagyá helyben a juhász 
épen ott látom a kertek alatt a tekintetes 

asszonyt. Hát ezt a dolgot megbeszéljük ve,p. 
De azért a gazda gazda marad. A cseledet 
a gazda fogadja, csak ő eresztheti e,. Min- 
hogy a tekintetes uram nem akarja elbocsa 
tani a Böskót, ezt is megteheti, bá’ itt mara­
dunk mind a kett-n.

Imre megzavarodva nézett a kertek felé, 
Feleségét egész délelőtt kereste. Megkerült 
hát De most mit tevő legyen evvel a juhász- 
szol? Ha itt találja az asszony!

_ Én ugyan nem tartom vissza a
Böslcét — mormogott tovább — ha cl akar 
menni, az ő dolga I

— Ez már más — ugrott fel a juhász 
a székről - pipáját is a kalapja mögé dugta. 
Ha elereszti, úgy nekem sincs itt többe dol­
gom. Böske - kiabált az ajtón gyérébe!

Böskc bejött.
— Gazdád elereszt, Böske, hát szedd 

össze a motyódat s megyünk rögtön.
No bizony — feleselt Böske — ezt 

csak maga mondja.

, Kosivá, '
horgonyozva es fékjén,
csatorna-rostélyok, ívű j
KAGYLÓK, zablo-cseszek.
liisprsÉk, W-bsisk
horgonyozott es fekete 
vaslemezből, asphalt, kai 

ranyós lemezből,

Scsztina íajcsnái
Piacz u. 23.

/ ír,,Űrt 1/1

Állami felügyelet alatt. Alapittatott

GERŐ FERENCZ
bírni tlíiiili iiW

BUDAPEST,
VII., Kom-u. $3. W4.II

Előkészít 6 és 10 hónapra 
terjedő tanfolyamon az 
egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgálatra

Beiratás: ÄS?*-"'*
EXT Vezérfonal a tanultig- Ul 

ára 12 korona
Prospektus díjtalan. Prospektus J ,
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1910 április 8. D E B R E C Z E N

9r.
Ajánlom a legjobb kivite'ben 

éi legolcsóbb árakon

ür/véö ircBájii

piac-utca 18. szám alatt
(öszapslota, 2-ik udvar, I-sö emelés)

megnyitotta.

Összes gal 
vaulkus 

elemeket

Csengőket a 
legjobb 

minő- égben

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Vilámhárltó-
anyag

Orvosi ké­
szülékek, 
merőeszk

Motorok, 
Dynamó gé 

pék

Zseblámpák 
pillán átvilá­

gításra

Mindenféle |
anyag, fel­
szereléshez

S E l P L8»TZmPy •
, 1 V«, valódialt ha mindegyik doboz

“Sl A "djogjét 6s .lilráBit tünteti fel.

A »01,
táSvaJvomorhév rögzött székrekedés, májb&n- 

Í%tn,ulá8. aranyér és. a legkülönbözőbb

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: és villamosszerelési vállalat ::

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.)
Telefon 168. Telefon 168.

ftk’ aranyér és a legkülönbözőbb>om- ^^élek éue U jelos háziszernek óvtize- 
n6Íeke6«fm& nagyobJb elterjedést szerzett.

, eev lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

LL-F£ LE

MOLL'S 
^Frinibrjiiiilwe» und Salz

7

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel cs a Moll-féle 
sósborszesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
odllapito bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 

j következményeinél leg- 
ismortesobb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill
Minden darab gyermek szppan Moll A.-féle 

védjeggyel van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir. udv. száll, által Béos, I. Tuohlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pósta-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott kó- 

szitmőnyeket kérni.

Valódi briinni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 3 10 m. I l szelvény 7 korona 

hosszú l \ r jo
elegendő teljes férfi- 

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény)

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő-szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn 111.
Minták ingyen és bérmentve.

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet- 
szükségletét directe a gyártáshelyén Slegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü es 
176 figyelmes.

Diabolitolaj!
Törvényesen védve

legjobb szer closettek, pissoirok ^és 
csatornák szagtalanitásara. iskolák, 
kórházak, vendéglők és kávéházak 
részére kiválóan fontos, Debrecen 

és- vidékén egyedül
Sárközi Sándornál
Debrecen, Hatvan-utca 17. kapható.

M TXj d. orvsa, g !!

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4°/o, 472% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Szemelyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetés- 

képtelen kereskedők 
kiegyelintetése, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ADUER ÉS SINGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság,

31 Budapest, József-körut 21.

Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,
kilója 3 kor. 60 fillér.

Valódi félédes rózsapaprika, kilója 3 20 k 
Gulyás (juhász) paprika kilója 2-40 k 

Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,
apró vagy nagy szemű, kilója 110 K

Szegedi prima szalámi
a legolcsóbb napi áron.

Árúim vegytisztaságáért szava­
tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

Ül 2E Mi «4 MS ■»-
Kereskedőknek engedmény.

k hölgyek tudják legjohhan|
mily fontos a ■

SZÉP, ÜDE ARC1
mily hatalom és kincs az. mily 
előnyökben részesül egy szép nő

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves­
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre 
tiszta legyen. -

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot for-| 
ditanak az arcbőr ápolására, a szépség fontar-F 
tására és emelésére.

A FÖLDES-féle

Margit-Créme I
az egyedüli szór, mely 5—G-szori használal 
után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szeplőketl 
májfoltokat és az arcot fehéríti, üdíti és fiatalítja!

A Földes-féle Margit-Créme teljesen ál 
tatlan. Páratlan és csodás aro-szépitó és u| 
szépséget megőrző hatását pedig fényesen! 
bizonyítja, hogy a Wienben rendezett „ Ausstol-I 
hing für Moderne Gesundheits u. SchönheitsJ 
pflege“ nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert..
Kapható az egész világon. Tégelye 1 korone 

Készíti és póstán küldi:
FÖLDES kelemen gyógyszerész, ÁRADOM.I
KAPHATÓ: Debrecenben Balázs Ödön, Orosz j 
Nagy Ferenc, Jósa és Jéna drog., Mihalovics 
Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, róth 
Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond, H.-Bo- 

szörményben Ercsey Gábor, #yógy tárakban.

Maffvar Vulkáncemenlgyár tawjtáiwág
topért Sa: Budapest, Sos-u. 25. szí™. Telefonsz. 101-16. Wm m W-

Jfl >\ . €ls6reníü Selyp! portlanBccmentet, Vulkánportlanö ccmenirt, küimo minő- 
Jijánl . ségüt, mely a portlanbcemcnt szabványait 5D százalékkal

&
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PRO HIRDETÉSEK. ►►
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
<4 hirdetés 40 fillér. ►►

Levelezés.
hivatalos

„Tüsko-

Levele van a kiadóban és a 
órák alatt átvehetik:

„Csak párosán“, „Leander“, 
rózsa”. „Don Caesar“,$„1* ehórke .

„Rabja leszek“ levele ment a Főpostára.
„Türelmetlen“ levele van a kiadóban.
LTTTTrudósitásod kaptam. Kétségbe 

vagyok esve egészségi állapotodért. Tudass
hogvléted felől. I .n.________________—------

„modern asszony“, levele van a kívánt
helyen JCönvörgöm érte küldzni._____ _—_

Szórakoztatni tudó oly fiatalember isme 
retségét szeretném, ki délutánonkénti ~ ^ 
üres órámban kedélyesen szórakoztatna 
Csakis úri fiatalember írjon „Nám jengere 
a kiadóba s jelezze e lapban.__________

Kedves vidéki fiatal urileány ismeretsé­
get óhajt egy idősebb igazi úriemberrel, aki 
állandó barátja lenne. Levelet „Ne nyúlj hoz-
zám“ postrestante, Főposta.___________ .

Royal kávéházban e lapra ligyelmezte- I ^0lxrA4-ptik
tett fehérbluzos hölgyet kérem, hol találkoz- egy kifutó I1U íelvetetlK.
hatunk. Főposta „Barna 25 jeligére.---- _---- _ j

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen“ házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. IT 11- 
Válaszbélyeg.

D £ BR E CZ £ N..............._

Magános nőnél lakást keres kereskedő. 
Választ posta restante „Benő ^an ^— •
" Kiadó Kossuth-u. 19. Két bolthelyisóg 
májusra. Értekezhetni a háztulajdonosnál.

Csinosan bútorozott kisebb szoba kia 
Széchenyi-u. 18. Farkasnénál, ajtó o.

Kereslet.
Jó mosóné háznál, vagy esetleg mosást

elvállal. Cim Báláig Vilma CsiUagsmJsg.----
Takarítónő alkalmazást keres. Cim a

kiadóba. ----------- ------------- ---------- rTT
Edv tisztességes vidéki lány be\yben

vagy Váradon kávócsarnokba,kiszolgáló lány­
nak óhajt menni ápril 15-re. - Ajánlatokat 
fizetós megje élésével a „Debreczen“ kiadó­
hivatalába kérek „Káyécsarnok_jehgóie^__

Gépíró kisasszony, ki kellő gyakorlattal
bir, felvétetik. Cim a kiadóban.-----------—

EtfY^flatal özvegy magános urnái gazda- 
asszonyfállást keres, Cim: Molnár Lajosné,

Péterfia-u. 4._____________ _________——
Mindenes, főzést értő tisztességes nő ; 

pusztára felvétetik. Dr. Horváth,^ozkórház.
E6V tüzonó felvétetik Finkelstein Manó 

Csapó-u. 8. sz. cipófelsőrész készítő.—____ 
Lapunk utcai elárusltásához fiuk (Blk-

kanosok) felvétetnek._________ „__ ___ _——
HHndennemü régiséget vásárol. Ki? óim 

a kiadóban.

Lapunk kiadóhivalába

jypápnlis 8.

Szabásomért és munkámért felelősséget nállaiöT

mindenki megtakarít, aki 
öltönyét vagy felöltőjét

40—50 koronáért
méret után finom gyapjú­

szövetből készítteti ::

fettman Sándor
• •«! nnnkAdoturl szabónál

KOSSUTH UTCA 13 SZ.
Gyors és pontos kiszolgálás

Eladás.

Ajánlat.
Ha nincs pénze és szüksége van vászon 

asztal eritő, szövet és csipkefüggöny, futó-és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi, fin öltönyre, 
vagy tükör, kép és bútor, csekély havi rész­
letre. Városi, megyei és állami hsztviselők
kedvezményben részesülnek.TisztelettelKalser
Salamon Hatvan-u. 2. Telefon 685._________

Mazsola 40, dió 24, lekvár 30, szilva 
16 kr. kilója Pentsohnil Hatvan-ntoa_______

Valódi s^.eDpdi rózsa és édes nemes

Földbirtok 322 kát. hold, Nagyváradtól 
22 kilométerre, országút mentén, vasúti állo­
mástól 5 kilométerre eladó. Értekezhetni.
Eszenyi Károlylyal Mezőkeresztesen.________

Sestakertl bor 1908. évi hordónként vagy 
ftgszesen eladó. Egymalom-u. 5. szám.---------

Eladó lngasfak. 30 darab első, 20 darab 
másodosztályú ákáclugasfa, évesfaragás, eladó. 
Megtekinthető Simonyi-ut 32. sz. alatti nyán-
lak udvarán, a házmesternél._____________

Lencse, konyhára, valamint vetőmagnak 
igen szép, zsizsikmentes, mázsája 28 koroná­
ért eladó Dávid Sándornál Kovásznán, Há- 
romszékmegye

Monogrammok hímzését elvállalja 
Ducsy Józsefné Darabos-u. 50.

özv.

Arcfátylak, legújabb tavaszi újdonságok
VidAnál, Városház alatt. ________ ____

Saját termésű ó- és uj órmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen,

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — német tár­
salgási órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Másolási munkálatokat egy jóiráau fiatal 
ember elvállal. Cim a kiadóban.

LaIläb»

69.
Két száraz raktár kiadó. Hatvan-utca 

szám.

Halápi állomáshoz gyalog 10 percnyire, 
közvetlen az iskola mellett 33 hold fold el­
adó jó tanyaépületekkel. Felvilágosítást adl. 
dr Kőrössy Kálmán ügyvéd, Batthyányi-u. 5.

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőlő 
a nagyerdei körúton. Értekezhetni Szabó 
Isván városi pénztárossal

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó.

A Darabos-utca 20. és 50-ik számú ház 
eladó. A tulajdonos címe a kiadóban meg­
tudható. 

Egy betonos hentes üzlet május 1-töl
kiadó Meszena-u. 18. szám.--------------------

Udvari lakás: két szoba, konyha mellék­
helyiségekkel május 1-re kiadó. Jó viz az
udvarban. Egymalom-u. 5. sz.____________

Egy modem négyszobás lakás, fürdő­
szoba, villanyvilágítással május elsejére kiad . 
Seéchenyi-utca 28. — Értekezhetni lehet 
Schweitzer Testvérek varrégépraktárában.

Tarr Mihály
adásvételi és pénzkölcaönszerzé hirdetési irodája

Debreczen, Hatvan-u. 16. Telefon 683.

Törlesztéses pónzkölcsönöket 10 évtől 
60 évig terjedő időtartamra lebonyolítok 
41/»—6Vi°/0 mellett, házakra, földekre. — 
Fennálló adósságokat konvertálokkisebb- 
nngvobb hivatalnokoknak váltókölcsónt 
kSközlök. Szövetkezeteknél második és
h*”ŐbStoW ÄM 60 évig 
terjedő idő után 15 évi biztosítás mellett. 
10 évre kölcsönt nyújtva lebonyolítok.
Mindezekre a megbízatásokra Ingyen fel- 

vllágosltáosal Bzolgálvk.

Napernyő
újdonságok

a szokott nagy válasz­
tékban megérkeztek

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 6

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkin.
Üveg-,tükör-, poroellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő én,sálon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák, legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Üvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakószletek, JdjpW. 
Ilkából. Bor-, Ukör- és söröskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 
9 árakon.

Épölel üvegezés helyen és liléken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

Mindenféle szőnyegek,
Ágy- és asztalterítők,
Flanell takarók, Füg­
gönyök, Divántaka- 
rók, Viaszos vászon

!! LINOLEUM!!

óriási raktára

Donogán «$ Somossy
IDE

Nyomatott Debreosen ea. kir. váróé könyvnyomda-vállalatánál.


